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СТАНОВИЩЕ 

на 

 доц. д-р Полина Михова Михова – Павлова 

ПН 7.4. Обществено здраве 

за 

доц. д-р Росица Николова Дойновска 

кандидат в обявен конкурс за академичната длъжност „професор“ в област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено 

здраве (обявен в Държавен вестник бр. 28 от 2 април 2024 г.) 

 

В обявения от Нов български университет конкурс за академичната длъжност 

„професор“ на 1/8 щат по професионално направление 7.4. Здравни грижи, публикуван 

в Държавен вестник 28/ 02.04.2024 г. участва един кандидат - доц. д-р Росица Николова 

Дойновска. 

Настоящето становище е разработено в съответствие с изискванията към 

кандидатите, определени в Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ) и правилника за неговото прилагане, както и е в съответствие с 

Наредбата за развитие на академичния състав на НБУ.  

Доц. Дойновска от изискуемите 760 минимални изисквани точки по групи 

показатели за академичната длъжност „професор“ предоставя доказателствен материал 

за 864,2 т., които се разпределят между монография – 100 точки, достатъчен брой 

научни публикации в индексирани, реферирани  и нереферирани списания (общо 261 

точки), цитирания – 210 точки, ръководство на докторант - 20 точки, участие в 

национални научни или образователни проекти – 30 точки, както и цитирания – 60 

точки, участие в проекти – 40 точки и др. 

На база на по-горе цитираната и представена официално от доц. д-р Росица 

Николова Дойновска справка, изготвена изцяло според изискванията на НАЦИД, тя 

отговоря на минималните национални изисквания по чл.2б от ЗРАСРБ, както и 

Наредбата за развитие на академичния състав на НБУ. 

ДЕПАРТАМЕНТ 

„ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНА 

РАБОТА“ 

1618 София, ул. Монтевидео 21, офис 213, 2 

корпус, Тел: 02/81 10 683 
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Образование и квалификации 

Доц. д-р Росица Николова Дойновска има дългогодишен опит в сестринсските 

дейности и управлението на здравните грижи, базиран на придобити редица 

квалификации в различни медицински и управленски направления. 

Доц. Росица Дойновска придобива първата си квалификация  през 1981 г. от 

Полувисш медицински институт – Медицинска академия в София, където завършва 

като медицинска сестра с общ профил.  

Бакалавърската си степен по „Управление на здравните грижи” доц. Дойновска 

придобива от Медицинския университет в София (1997-1999), където се квалифицира 

като ръководител на здравните грижи и преподавател по практика. 

През 1998 доц. Дойновска завършва магистратура по „Административен и 

здравен мениджмънт” и като втора специалност „Социални дейности” във 

Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий”. 

Докторската си степен тя защитава във Военната академия „Г. С. Раковски” в 

София (2009-2012), като темата на нейната дисертация е „Предизвикателства пред 

управлението на медицинския персонал в Българската армия и направления за 

разрешаването им”. 

Доц. д-р Дойновска завършва магистратура по „Здравен мениджмънт” в 

Медицинския университет във Варна (2002-2004), където се фокусира върху 

управлението на процесите в здравеопазването, качеството на медицинската помощ и 

икономиката на здравеопазването, като допълнително за периода 2004-2006 г. тя 

получава и магистърска степен по „Здравни грижи” от Медицинския университет в 

Плевен. 

Професионален опит на доц. д-р Росица Николова Дойновска 

Доц. д-р Росица Николова Дойновска има значителен професионален опит в 

областта на здравните грижи и сестринското медицинско образование, обхващащ 

различни аспекти на преподаването, научните изследвания и управлението. Тя 

притежава над 35 години професионален клиничен стаж, 20 от които като старша 

медицинска сестра в Клиника по пневмология и фтизиатрия на Военномедицинска 

академия. 

От октомври 2015 г. до настоящия момент доц. Дойновска е ръководител на 

катедра „Здравни грижи“ към Факултет „Обществено здраве, здравни грижи и спорт“ в  

Югозападен университет „Неофит Рилски“ - Благоевград, като е втори мандат 
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заместник-декан по Образователните дейности, акредитацията, атестацията и 

качеството към същия факултет. 

През годините, тя участва в различни научно-изследователски и 

инфраструктурни проекти, като ръководи инициативи за модернизиране на клиничната 

подготовка на студенти и интензифициране на сестринската практика чрез създаване 

на подподяща технологична среда. Тя също така служи като външен рецензент на 

научни проекти в областта на здравеопазването и медицинското образование. В 

рамките на образователни проекти, доц. Дойновска е била академичен наставник по 

програма „Студентски практики – Фаза 2” (2020-2023 г.) и „Студентски практики – 

Фаза 1” (2016-2018 г.), както и обучител в националния проект „Патронажна грижа за 

възрастни хора и лица с увреждания” (2019 г.). Освен това, доц. д-р Росица Дойновска 

активно участва в различни комисии и научни журита за академични и научни степени 

и разработва рецензии на научни трудове, учебници и доклади за международни научни 

конференции. 

По отношение на научно - изследователската дейност на доц. д-р Росица 

Дойновска фундаменталните й приноси могат най-общо да се обособят в следните три 

направления, като по всяко от тях има достатъчен брой научни публикации в 

рецензирани и реферирани издания на български и английски език: 

Направление „Медицинско образование и педагогика“: 

1. Изследвани и анализирани са методите за обучение и професионална 

подготовка на студенти с медицински специалности, включително 

използването на клинични симулации. 

2. Публикувани са трудове, които разглеждат начини за подобряване на 

качеството на обучението и развитието на безопасна сестринска 

практика. 

Направление „Обществено здраве, промоция на здраве и превенция на 

заболявания“: 

1. Представени са проучвания за здравословен начин на живот и превенция 

на заболявания, както и фактори, които влияят на здравето на 

населението. 

2. Изследвани са и публикувани като научни статии знанията и уменията на 

бъдещите медицински специалисти за превенция и контрол на 

вътреболничните инфекции. 
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3. Адаптирана е скалата на Брейдън за оценка на риска от нарушаване 

целостта на кожата в клиничната практика. 

Направление „Здравни грижи за възрастни и стари хора“: 

1. Проведени и публикувани са резултати от изследвания за оптимизиране 

на здравните грижи за възрастното население и подобряване на 

качеството на живот. 

2. Разработване на стратегии за превенция и необходимостта от домашна 

грижа при различни заболявания. 

 

Теоретични приноси: 

1. Монографичният труд "Професия медицинска сестра" предоставя 

цялостен интегративен подход към професионалното формиране и 

реализация на медицинските сестри. 

2. Изследвано е влиянието на клиничните симулации като образователна 

технология за справяне със стреса и клиничната тревожност. 

3. Разработени са стратегии за лечение и подобряване на качеството на 

живот, базирани на теоретични и лабораторни проучвания. 

Практико-приложни приноси: 

1. Разработване и внедряване на модулно обучение за базови наставници на 

студенти в лечебни заведения. 

2. Провеждане на проучване и изготвяне на мащабен анализ на 

професионалното ориентиране и мотивацията за избор на професията 

"Медицинска сестра" сред студенти. 

3. Идеолог и автор на безопасна обучителна среда чрез клинични 

симулации и формираща обратна връзка. 

4. Реализиране на изследване относно факторите, влияещи на качеството на 

спешната медицинска помощ и идентифициране на риска от падане при 

възрастни хора. 

Награди и отличия 

Доц. Дойновска е носител на редица национални и регионални награди, в това 

число: първо място на национално ниво в категория „Ръководител по здравни грижи 

2012 – старша медицинска сестра“, редица грамоти за принос в развитието на 

сестринството и 4 пъти е награда с грамота за заслуги в областта на здравните грижи и 
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професионалист на годината в категория „Ръководител по здравни грижи“ във ВМА – 

2007, 2009, 2010 и 2013 г. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

След проучване на предоставените по конкурса публикации и трудове, считам, 

че формулираните в Справката за приноси и научни постижения в голяма степен се 

съдържат в представените материали. Те представят доц. д-р Росица Николова 

Дойновска като утвърден научен изследовател и изявен член на съсловните 

организации, с натрупан завиден клиничен опит и професионална експертиза в 

комбинация с академични, педагогически, менторски и административни компетенции 

в сферата на мениджмънта и управлението на здравните грижи. 

Това ми дават основание да считам, че са изпълнени всички изисквания на 

ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност “професор” по професионално 

направление 7.4. Обществено здраве.  

Напълно убедено давам положително становище и убедено препоръчвам на 

уважаемото научно жури кандидатурата на доц. д-р Росица Николова Дойновска за 

заемане на академичната длъжност „професор“ по обявения от Нов български 

университет конкурс. 

 

 

гр. София     

Изготвил становището: 

20.07.2024 г.      доц. д-р Полина Михова - Павлова 


